

广东规范自然灾害预警信息发布

应急响应统一为15种 预警信息整合为14种

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员粤应宣报道：对同一起自然灾害，不同部门的应急响应或预警信息，名称、级别不统一，常让人感到困惑。今后这种状况将得到规范。经省政府同意，省政府办公厅近日印发《关于统一规范省自然灾害预警信息发布和启动(或结束)应急响应工作的通知》(以下简称《通知》)，明确将应急响应类型统一为15种，响应级别设置为四个等级。各类预警信息整合为14种类型，预警信息级别设置为四个等级。

《通知》明确，应急响应类型统一为：防汛(或暴雨)、防旱、防台风、防低温冰冻、防高温、防大雾、防灰霾、防海上大风、防风暴潮、防海浪、防海啸、防突发地质灾害、森林火灾、抗震救灾和自然灾害救助等15种类型，各类响应级别均设置I级、II级、III级和IV级等四个等级。(I级为最高级)。

《通知》还明确，一发布启动(或结束)自然灾害应急响应指令。达到I级响应标准的，需报请省人民政府，以省人民政府名义发布指令。除了应急响应，主要面向公众的自然灾害预警信息，《通知》也对其发布名称、级别和权限进行了规范，在不违背各专项应急预案的前提下，将各类预警信息整合为暴雨、洪水、干旱、台风、低温冰冻、高温、大雾、灰霾、海上大风、风暴潮、海浪、海啸、地质灾害、森林火灾等14种类型，预警信息级别均设置为一级、二级、三级和四级等4个等级(一级为最高级)。

预警信息由谁发布?《通知》显示，根据《广东省突发事件预警信息发布管理办法》，三、四级预警信息由省有关部门按职责自行组织发布，达到二级以上级别的，需经省应急管理厅审定，并由省应急管理厅与省有关部门联合发布，由省突发事件预警信息发布中心具体实施。根据《广东省气象灾害预警信号发布规定》，气象灾害预警信号由县级以上气象主管机构所属的气象台站统一发布；根据《广东省水情预警发布管理办法(试行)》，水情预警信号由各级水文机构按照管辖权限向社会统一发布。

商务部：中美双方正保持密切沟通 为第十三轮经贸高级别磋商取得积极进展做好准备

据新华社电 商务部新闻发言人高峰26日表示，目前，中美双方正在保持密切沟通，为10月份将在华盛顿举行的第十三轮中美经贸高级别磋商取得积极进展做好准备。他还透露，中方企业正在开展美国农产品询价和采购，已成交相当规模的大豆和猪肉。高峰是在商务部当日召开的例行新闻发布会上作出上述表示的。

相互尊重的基础上，通过对话磋商，找到互利共赢的解决方法。这有利于中国，有利于美国，也有利于整个世界。他还表示，根据了解，近期中方企业正在按照市场化原则和世贸组织规则开展美国农产品询价和采购，并已经成交相当规模的大豆和猪肉，国务院关税税则委员会对这些采购予以加征关税排除。

中国首部集成研究省域经济外交理论与实践的专著《中国省域经济外交研究——以广东省为例》出版

为广东发展提供集成指引

羊城晚报讯 近日，《中国省域经济外交研究——以广东省为例》一书由广东人民出版社出版，这是中国首部集成研究省域经济外交理论与实践的专著。

该书把省域国际经济合作上升到国际关系领域的理论层次，创新提出并系统阐明省域经济外交概念及原理，并以广东为例深入展开“麻雀解剖式”实证研究，探讨建构具有中国话语的省域经济外交理论图谱与实践范式，进而研究央省关系的良性互动问题。

该书研究不仅为新时代广东发展提供集成指引，而且还为全国省域提供参照借鉴，具有重要的理论意义和现实意义。《中国省域经济外交研究——以广东省为例》以国际关系相关基础理论为研究视角，聚焦中国省域经济外交的理论与实践问题，采用参与式和混合式研究方法，基于文献研究、田野调查、权威访谈等手段，获取了较为充分翔实权威的第一手资料，并运用这些翔实权威资料对“先行一步”的广东省域经济外交探索实践进行了新的梳理、总结和解读，并以共建“一带一路”为宏大背景，深入分析其在新时代所面临的机遇、存在的不足及

深层的原因，提出进一步纵深推进的路径方法和“四梁八柱”举措，进而在此基础上演绎研究中国省域经济外交推进中的一些基本原理特别是央省关系良性互动等相关问题。在系统研究基础上，该书以广东为例实证概括提出省域经济外交“三个主动适应”模式，认为从某种程度上讲，“三个主动适应”是贯穿其全过程各方面的一条逻辑主线，也是最明显的特征和最突出的经验。

基于广东案例研究，该书创新提出并系统阐明中国省域经济外交概念及其运行原理，“一带一路”倡议与其高度关联、“三个主动适应”模式、“五个力不足”论断、“四梁八柱”应对方案等研究成果，对丰富学界类似的研究起到抛砖引玉的作用。

作者梁钢华，1974年7月生，广东肇庆人。1997年7月起在新华社广东分社工作，2015年6月调入中共广东省委办公厅工作至今。发表有《珠三角的“亚太世纪”》等大量新闻作品以及《“一带一路”与广东地缘经济功能重塑》等学术论文，出版有《数字南海：中国信息化城市先驱》等专著。

“一带一路”新闻合作联盟访学班探访广东

感受广州创新驱动和高质量发展新成就

羊城晚报讯 记者汪海晏、实习生李紫英报道：日前，由中新办主办、“一带一路”新闻合作联盟秘书处与中国传媒大学承办的“一带一路”新闻合作联盟短期访学班部分成员来到广州，他们先后参观了广州华润热电有限公司(简称“华润热电厂”)、太平洋咖啡有限公司以及太古汇Ole超市等，感受广州在创新驱动和高质量发展中取得的新成就。

据了解，广州华润热电有限公司是中国效率最高、效益最好的综合能源公司之一，其“城市多废弃处理中心+能量解决中心+环境教育中心+工业旅游中心”创新发展模式及相关环保理念得到外媒的一致好评。该厂还积极利用清洁能源，在全国各地建设了共83座风电场、20座光伏电站、2座燃气电厂以及2座水电站。华润热电有限公司相关负责人表示，在能源使用上，他们将不断提升利用效率，减少消耗量，同时加强对二氧化碳的捕捉、收集和运用。

在参观完太平洋咖啡有限公司以及太古汇Ole超市后，他认为“广州在餐饮、基础设施和服务质量等方面的发展都取得了显著的进步”，此外，他希望中国更多城市可以效仿广州，利用“一带一路”这一发展契机，与沿线国家进行合作，并希望广州在粤港澳大湾区中扮演越来越重要的角色。



访学班参观华润热电厂 羊城晚报记者 汪海晏 摄

在参观完位于南沙的华润热电厂后，访学班成员纷纷为这座现代化的绿色电厂点赞。《赞比亚时报》首席财经记者迈姆博瓦·穆利凯莱拉竖起了大拇指，她说赞比亚虽然也有类似的水电厂，但规模很小，其副主编杰克逊·姆韦瓦更是希望两国之间有更多的合作，把这里的清洁能源技术引进赞比亚。

时隔两年，毛里求斯国家电视台高级编辑蒂埃里·拉马索米再次来到广州，他表示这里发生了巨大的变化，并对华润热电厂的环保理念十分认同，“中国经验有一定的学习和借鉴意义，希望中国可以与一带一路沿线国家进行合作，发展清洁能源生产。”

据悉，“一带一路”新闻合作联盟于今年4月成立，由人民日报社牵头发起，目前已有94个国家的194家媒体成为该联盟正式成员。访学期间，除开展讲座授课、交流探讨和媒体参访等活动外，全体学员将分赴陕西、浙江、贵州、广东等地进行实地采访调研，了解“一带一路”的时代内涵，感受中国的发展成就，探讨媒体融合的路径举措。

“80后”院士钟南山：人生字典里从没有“停步”二字

致敬最美奋斗者



钟南山

过度疲劳，累倒在岗位上。他的态度很明确：“病人的生命重于一切。医院是战场，作为战士，我们不冲上去谁上去？”他主动请缨：“把最危重的‘非典’病人集中收治到我们这里！”面对肆虐的非典疫情，他临危不惧，在“非典”病因不明的情况下，他通过精心制订治疗方案，挽救了很多病人的生命，通过努力使广东成为全球“非典”病人治愈率最高、死亡率最低的地区之一。

2009年9月14日，他入选100位新中国成立以来感动中国人物。2018年12月18日，党中央、国务院授予钟南山“改革先锋”称号，颁授改革先锋奖章，并获评“公共卫生事件应急体系建设的重要推动者”。

通过“非典”事件，他建言献策推动公共卫生应急体系建设，积极倡导与国际卫生组织合作，主持制定了我国“非典”等急性传染病诊治指南，最早制定出《非典型肺炎临床诊断标准》，探索出了“三早三合理”的治疗方案，在全世界率先形成了一套富有明显疗效的防治经验，得到了世界卫生组织的肯定，认为对全世界抗击非典型肺炎具有指导意义，是中国对世界的贡献。

“80后”不停步，寄语青年人要奋斗。在钟南山的人生字典里，从没有“停步”二字。年过八旬，每周仍坚持出门诊看病人，查房、会诊、科研、带研究生，样样不落。一些外地病人过来看门诊，钟南山会格外关心，“有没有亲戚在这边?有没有地方住?”他坚持学术研究，多年来在《柳叶刀》等国际权威刊物发表SCI论文100余篇，出版各类专著近20部，主持制定了甲流、慢性咳嗽、慢阻肺等多种疾病诊疗指南。自嘲“80后”的他正带领团队研发一种抗癌药，该项研究已经做了26年。

钟南山动情地说：“当我获授‘最美奋斗者’荣誉时，我首先想到的是我的团队，那些和我一起奋斗了几十年的人们，这份荣誉也属于他们。”

对于有些年轻人“努力奋斗了却没有得到回报”的质疑，钟南山回答说：“奋斗需要时间，很多奋斗者干了几十年，甚至一辈子。40多年前‘研研所’刚成立时，举步维艰，但我们就是看准目标，坚持不懈，才有了如今的成就。”钟南山寄语广大青年：“应当保持奋斗的精神，奋斗不是营造氛围，而需要坚持不懈、是实实在在的努力，需要坚韧不拔的精神。”

“非典”来势汹汹，他挺身而出。钟南山的名字，如今几乎家喻户晓，他始终和我国的公共卫生事业紧紧连在一起。

钟南山说，希望能再奋斗20年，建设亚洲最大的心肺呼吸研究中心。

2003年初，“非典”疫情突如其来，他不顾个人安危，为应对灾难夜以继日地工作，曾连续38个小时没合眼，由于

开发三年，大庆油田生产原油占同期全国原油产量一半以上，一举改变了中国石油工业的落后面貌，让新中国甩掉了“贫油”帽子。开发建设60年，大庆油田创造了领先世界的油田开发技术，成为中国最大的石油生产基地。这里曾连续27年年产原油5000万吨以上，连续12年年产原油4000万吨以上。

大庆60岁啦！仍保持世界级生产水平

据新华社电 大庆油田26日迎来60周岁！一甲子，大庆油田累计生产原油23.9亿吨，目前油气产量当量仍保持在年产4000万吨以上的世界级水平。26日上午，在庄严的国歌声中，大庆油田发现60周年庆祝大会在黑龙江省大庆市举行。时光回溯。1959年9月26日，以松基三井喜喷工业油流为标志，位于东北松嫩平原的大庆油田被发现，中国石油工业的跨越式发展由此开始。次年，数万会战大军涌入这片莽莽荒原，“铁人”王进喜就在这儿来到大庆油田。时至今日，王进喜当年“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的英雄气概，仍在感动着无数中国人。

开发三年，大庆油田生产原油占同期全国原油产量一半以上，一举改变了中国石油工业的落后面貌，让新中国甩掉了“贫油”帽子。开发建设60年，大庆油田创造了领先世界的油田开发技术，成为中国最大的石油生产基地。这里曾连续27年年产原油5000万吨以上，连续12年年产原油4000万吨以上。83岁的王启民是大庆油田科技专家，1960年来到大庆油田。他见证了这里的科技发展之路。60年来，大庆油田取得国家科技进步特等奖等各类科技成果1.1万项，主力油田采收率达到53%以上，比国内外同类油田高出10到15个百分点。

大庆石油探明储量从油田发现之初的22.6亿吨增长到目前的64.8亿吨，重大关键技术攻关步伐不断加快，非常规油气正在成为大庆油田建设百年油田的重要战略资源。新时期，大庆油田坚持稳油增气、内外并举方针，从“一油独大”向“油气并举”跨越，天然气产量迈上40亿立方米新台阶。中国石油化工股份有限公司副总裁、大庆油田党委书记孙龙德说，大庆油田始终是保障国家油气能源安全的坚强柱石。“站在新的历史起点上，大庆油田将继续推动高质量发展，肩负起当好标杆旗帜、建设百年油田的重大责任。”孙龙德说。

Advertisement for ICBC's online government services. It features a large graphic with the text '线上政务服务 一站式更省心' (Online Government Services, One-stop and More Convenient). Below this, it lists services like '社保 公积金' (Social Security, Housing Fund), '交管 不动产' (Traffic Management, Real Estate), and '近八百项业务' (Over 800 services). A QR code is provided for access, along with the slogan '进入惠精选 - 本地服务 - 粤省事' (Enter惠精选 - Local Services -粤省事) and '移动政务服务平台“粤省事”' (Mobile Government Service Platform '粤省事'). At the bottom, it says '工商银行上线广东省政府推出的移动政务服务平台“粤省事” 扫码下载工行手机银行APP或粤省事小程序体验' (ICBC has launched the mobile government service platform '粤省事' launched by the Guangdong Provincial Government. Scan the code to download the ICBC mobile banking app or the '粤省事' mini-program to experience it). The website www.icbc.com.cn and service hotline 95588 are also listed.